

Детский сад — на выбор!

[• обратная связь](#)

Дарья Крутикова

В 2012 году в детских садах Перми открылось почти 600 новых мест — такие данные привёл в отчёте о деятельности администрации города за 2012 год её глава Анатолий Маховиков

Родители дошкольников подтверждают: в последние несколько лет возможностей дать ребёнку дошкольное образование стало больше — и за счёт увеличения мест в муниципальных садах, и за счёт сотрудничества с частными детскими садами, и за счёт появления концессионных садиков. Положительные изменения связаны с действиями администрации города.



Выбирать садик, как и партнёра по танцу, детсадовцы могут сами

Рожаем больше — живём дольше

На общероссийский «призыв» поработать над улучшением демографической ситуации пермяки откликнулись с энтузиазмом. И результат, как говорится, налицо: начиная с 2011 года в Перми фиксируется устойчивый естественный прирост населения.

Казалось бы, рожай да радуйся, но у всякой благой тенденции есть обратная сторона — вопрос доступности дошкольного образования встал, что называется, ребром.

Недетские проблемы

Вопрос развития системы краевого дошкольного образования и обеспечения доступности дошкольных образовательных услуг стал для Пермского края приоритетным.

Краевые власти приняли решение ликвидировать дефицит мест в кратчайшие сроки. «К 2015 году нам необходимо полностью решить проблему обеспечения дошкольников местами в детских садах», — такую цель поставил губернатор Пермского края Виктор Басаргин.

И администрация краевого центра активно включилась в эту работу. Увеличение числа мест в дошкольных образовательных учреждениях началось с реконструкции уже существующих детсадов. После проведения капитального ремонта в детсаду №287 появилось 190 дополнительных мест, в саду №417 — 150 мест, в №135 — 75 мест, в №247 — 25 мест. А в садах

№203, 85 и 178 добавилось 145 мест за счёт перепрофилирования групп.

Такие методы, по мнению начальника департамента образования администрации Перми Людмилы Гаджиевой, являются наиболее эффективными. «Многие считают, что единственный выход из ситуации — строительство новых дошкольных учреждений. Конечно, это важно и нужно. Но есть ещё и другие методы, которые мы активно используем. Например, открытие новых групп в уже существующих садах. Это намного короче по срокам и дешевле по финансовым вложениям», — уверена Гаджиева.

Кроме того, было принято решение о строительстве новых детских садов, а также о создании частных центров развития и мини-садов. Всё это позволило заметно улучшить ситуацию с поступлением малышей в детские дошкольные учреждения.

Концессия на воспитание

Ещё одним важным шагом в решении проблемы дефицита мест для маленьких пермяков стало открытие первого в России концессионного детского сада — центра развития ребёнка «Созвездие UNIKUS» на 85 мест, расположенного по адресу ул. Голева, 6. Кроме того, уже в 2013 году в рамках концессии открылся ещё один корпус сада «Созвездие UNIKUS» для 110 пермских ребят.

Главная идея концессии состоит в том, что нефункционирующие здания детских садов на конкурсной основе

передаются частным инвесторам для восстановления и открытия садиков. Таким образом, сохраняется целевое назначение объекта, и он остаётся в муниципальной собственности, но при этом снижается нагрузка на бюджет (на реконструкцию здания и его содержание), появляются дополнительные места для дошколья, муниципалитет получает новый детский сад, соответствующий всем нормам.

Пермь среди российских городов стала пионером в применении концессии. В течение 2012 года в концессию были переданы четыре здания.

Двойной удар по очереди

Особое внимание местные власти уделяют поддержке и развитию негосударственного сектора системы дошкольного образования: открываются частные центры развития, мини-детсады, в том числе на первых этажах жилых домов. Только в 2012 году в аренду для мини-садов было передано девять помещений на 450 мест.

По словам начальника департамента образования администрации Перми Людмилы Гаджиевой, главная задача в сфере дошкольного образования — это обеспечение его доступности и качества. «Для решения этой задачи Пермь использует два подхода: строит муниципальные детские сады и создаёт условия для развития негосударственного сектора в этой сфере. Администрация разработала и утвердила полный норматив стоимости услуги дошкольного образования, который включает в себя затраты на фонд оплаты труда и фонд материального обеспечения. Если семья выбрали частный детский сад, то за этого ребёнка из бюджета города ежемесячно перечисляются деньги в детский сад в размере норматива стоимости услуги», — поясняет Людмила Гаджиева.

По мнению главы департамента образования, разработанная модель получения дошкольного образования удачна и уже успела зарекомендовать себя в глазах пермяков. «Во-первых, все дети старше четырёх лет обеспечены государственной услугой, во-вторых, количество предпринимателей в сфере дошкольных образовательных услуг за это время выросло с пяти до 130. Появилась здоровая конкурентная среда, и родители могут вы-

брать наиболее качественно-го поставщика услуг», — отмечает Людмила Гаджиева.

Пермская модель получения дошкольного образова-ния находит немало положительных откликов среди экспертов российского образования.

Александр Адамский, ректор Института образовательной политики «Эврика» (Москва):

— С пермским департаментом образования мы сотрудничаем уже давно, и у меня накопилось немало наблюдений и выводов о системе образования в вашем городе. Мне очень импонирует нацеленность на перспективу и желание решать возникающие вопросы самыми разными и современными методами, которая есть у руководителей департамента. Регулярно общаемся с Перми и вижу, что если раньше родители думали лишь о том, чтобы попасть в садик, то теперь они уже могут выбирать, например, между частным и муниципальным садиками, либо вообще могут воспользоваться материальной поддержкой и нанять профессионального воспитателя.

По словам эксперта, дело не только в том, как департамент образования обеспечивает разнообразие форм дошкольного воспитания для ребят. «Мне приятно отметить, что руководители департамента понимают значение и содержание образования в садике. И они ищут способы гармонично сочетать в «детсадовском» образовании обучение и игру. Ведь, что ни говори, у ребёнка должно быть детство, и за подготовкой к школе он не должен пропустить какие-то моменты этого возраста. Отрадно, что в Перми это понимают», — поделился мнением Адамский.

Всего же по итогам 2012 года доля детей от полутора до семи лет, получающих услугу дошкольного образования, составила 64% от общего количества детей. Для того, чтобы максимально удовлетворить потребности жителей города в местах в детских садах в 2013-2015 годах, в Перми планируется продолжить создание дополнительных мест для дошкольников за счёт строительства и реконструкции детских садов, приобретения имущественных комплексов под размещение в них детских садов, а также за счёт открытия новых групп в действующих садах. К 2015 году предполагается дополнительно получить 5530 мест в детсадах.

Лицензия Банка России №3384

ДИЛ - БАНК

**ПЛАНИРУЙТЕ
БУДУЩЕЕ
ВМЕСТЕ С НАМИ!**

(342) 200 98 01
г. Пермь, ул. Попова, д. 21
8 (800) 250 29 99
www.deal-bank.ru

**до 500 000
РУБЛЕЙ**

от 19%
ставка в рублях

от 14%
ставка в валюте

**ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КРЕДИТ
БЕЗ ЗАЛОГА и ПОРУЧИТЕЛЕЙ**

Комиссия на выдачу кредита: не взимается.

Цель кредита: нецелевое кредитование. **Валюта кредита:** рубли, доллары США, евро. **Срок кредитования:** до 3 лет. **Сумма кредита:** от 50 000 рублей до 500 000 рублей (эквивалент в долларах США/евро по курсу Банка России на дату принятия заявления-анкеты). **Ставка в валюте:** % от 19% до 20% годовых. **Ставка в валюте:** % от 14% до 16% годовых. **Обеспечение:** без залога и поручительства. **Комиссия за выдачу кредита:** не взимается. **Погашение кредита:** ежемесячно равными долями (аннуитетный платеж) или иное по согласованию с Банком. **Досрочное погашение кредитов:** полное досрочное погашение в любую дату и частичное досрочное погашение допускается. **Срок принятия решения по кредитному заявлению:** не более трех рабочих дней, не считая дня подачи полного пакета документов, требуемого Банком. **Возраст:** от 23 до 55 лет (при этом верхняя граница возраста указывает на период окончания действия Кредитного договора).

**ИВАНОВСКИЙ
ТЕКСТИЛЬ**

11 и 12 мая
с 10 до 18 часов
в ДК Железнодорожников
ул. Локомотивная, 1.

ГРАНДИОЗНЫЙ ОБВАЛ ЦЕН!

- ✓ Комплекты постельного белья 350 руб. **250 руб.**
- ✓ Одеяло 1,5 сп. шерсть зима 600 руб. **430 руб.**
- ✓ Халаты х/б 250 руб. **130 руб.**
- ✓ Носки 20 руб. **12 руб.**
- ✓ Трикотаж бельевой от 50 руб. **от 35 руб.**
- ✓ Многое другое

Хит продаж
Подушка бамбук 70x70 см **255 руб.**

Спешите за покупками!

ИП Банчикова Елена Борисовна ИНН 44070027981. Реклама

• демография

Пермь растёт

В Перми с начала года появилось 59 пар малышей-двойняшек

Как сообщила начальник сектора по взаимодействию с органами ЗАГС администрации Перми Галина Рудакова, за четыре месяца 2013 года в Перми родились 5342 ребёнка, что на пять младенцев больше, чем за этот же период 2012 года. Двойняшек за этот период появилось 59 пар. Отмечено увеличение количества рождений малышей в Свердловском (7%), Дзержинском (3%) и Кировском (1%) районах Перми.

Отмечено также увеличение числа усыновлённых (удочерённых) детей. Составлено 107 актовых записей об усыновлении (удочерении), что на 11% больше, чем за четыре месяца 2012 года.

Динамика естественного прироста населения в городе Перми в 2005-2012 гг.

